

路加福音 12:32-34

实践之道：慷慨

布莱恩·诺斯牧师

华盛顿州柯克兰市玫瑰山教堂

2025年2月2日

在我们开始今天的经文（路加福音 12:32-34）之前，我想先介绍一下耶稣的教导。今天早上耶稣的教导实际上是从第 12 节开始的更大教导的高潮。一个人请求耶稣帮助他和他的兄弟分配遗产。耶稣拒绝介入后，他利用这个机会教导人们不要贪婪。他说的第一件事是，生活并不只是拥有丰富的财产。然后他讲了一个寓言，让教导更加深入人心。这是一个关于一个人拥有一个谷物农场的寓言，他最终拥有了如此多的谷物，以至于他不得不建造更大的筒仓，而有了这些剩余的谷物，他就可以放松一下，正如耶稣所说，“吃喝玩乐吧。”但在寓言中，上帝告诉这个人，“你这个傻瓜，你今晚就会失去生命。谁会得到你为自己准备的东西？”

然后耶稣开始教导，通常总结为“别担心”。早在 20 世纪 80 年代，鲍比·麦克弗林就录制了一首歌，歌名里就有这个短语，但后来又加上了一句：“别担心，要快乐。”而在耶稣的教导中，“要快乐”部分的表述略有不同。所以耶稣说，与其担心我们的生活，不如说“你们要求他的国 [上帝的国]，这些东西都要加给你们了”（路加福音 12:31）。换句话说，首先要关心你与上帝的关系，我们担心的其他事情都会随着上帝为你提供和照顾而迎刃而解。你可以相信上帝，不必担心。

这为他的总结奠定了基础，他谈到了我们与我们所担心的世俗事物的关系以及我们与上帝的关系，正如我们在路加福音 12:32-34 中读到的。这是我们今天的讲道，我们继续讲“实践道”系列，我们来看看耶稣的习惯，这些习惯使他与天父保持联系，并以符合上帝圣言的方式生活。所以，让我们翻到路加福音 12:32-34。这是上帝今天早上对你我说的话…

祈祷。所以，在慷慨的纪律中，本质上有两件事是联系在一起的。实际上，它就像两种做法合二为一：简单和慷慨。当我们的生活很复杂时，很难实践慷慨。耶稣在今天的讲道中谈到了这一点，他说：“卖掉你的财产，分给穷人。”卖掉你的财产是第一步。当我们这样做时，我们简化了生活。

这真的违背了我们的文化，我们的文化只关心“更多”的任何事情，除了帮助有需要的人。我在这一点上对自己的说教和本系列中的任何讲道一样多。我从小就拥有很多娱乐装备——很多音乐、运动和其他娱乐用品。如果这些装备从你成长的岁月开始就成为你生活的一部分，那么，引用 20 世纪 80 年代的另一首歌……这是一个很难改掉的习惯。所有这些东西的问题在于，它们会占用时间和金钱。不仅仅是购买东西，还有维护它们。然后找时间使用它们。以及整理和储存装备。比如说到船的所有权，有一句话是有道理的，“买船的那天是你一生中最美好的一天；第二美好的一天是你卖船的那天。”

就像耶稣寓言中那个必须建造更大的筒仓来存放所有谷物的人一样，我们所做的是建造更大的车库或棚屋，或者购买房产来储存东西，或者租用一个储藏室。2023 年，美国人民花费近 240 亿美元租用储藏室。为什么？首要原因是“过度消费品和物质主义”。这个原因甚至不是来自基督教的来源，你可能不会期望得到这样的答案——相反，当我问“为什么人们如此需要存储单元？”时，互联网告诉我的。因此，我们花费更多时间来整理和存储我们所有的东西，把我们的家和车库弄得乱七八糟，除了最初的购买成本外，还要花费时间和金钱来维护这一切。拥有某样东西的成本总是高于你支付的钱。

现在，我们确实需要对自己的选择承担个人责任……但事实是：我们生活在消费主义文化中。根据约翰·马克·科默和他的研究，我们国家的这种文化是在大约一个多世纪前建立的。他引用的一位记者在 1927 年写道：“我们的民主发生了变化。它被称为消费主义。美国公民对他的国家最重要的地位现在不再是公民，而是消费者。”

雷曼兄弟的保罗·马祖尔是第一次世界大战后塑造美国零售和消费文化的关键人物。他在 1928 年写了一本书，名为《美国的繁荣：其原因和后果》。他写道：“如果一个社会能够被训练去渴望改变，在旧事物被完全消费之前就渴望新事物，那么这个市场将更多地由欲望而不是需求来衡量”（保罗·马祖尔，美国公共关系 20 世纪 20 年代的这种心态导致了第一次世界大战后不久诞生的广告，广告开始从陈述产品如何满足需求（例如，“你渴了吗？喝可乐”）转变为诉诸欲望，尤其是对幸福的渴望，还有尊重、接受等等。因此，这种消费主义文化在过去 100 年左右一直是我们国家的主要文化影响者。广告灌输了我们对事物的渴望。法国社会学家让·鲍德里亚（可能发音不准确）认为，取代基督教的不是无神论，而是购物。

在《无情地消除匆忙》一书中，约翰·马克·科默写道：“购物现在是美国的第一大休闲活动，夺走了宗教曾经占据的位置。亚马逊是新的圣殿。Visa 声明是新的祭坛。双击是新的礼拜仪式。生活方式博主是牧师和女祭司。金钱是新的上帝”（约翰·马克·科默，《无情地消除匆忙》）。

因此，这个简短的文化历史课的目的是为了强调耶稣在今天的经文和其他经文中关于这个主题的教导完全违背了社会的潮流，也违背了我们出生那天以来根深蒂固的观念。但有趣的是，耶稣并没有说你“不应该”屈服于消费主义。他说得更简单，物质不会让你快乐，你不能侍奉上帝和你的东西。如果你想在生活中无忧无虑、快乐，那就卖掉你的东西，去追求上帝。这只是简单地陈述了一个事实。耶稣在其他地方说：“你不能同时侍奉上帝和金钱。”他并没有通过说“你真的不应该试图同时侍奉两者”来让我们感到内疚；相反，他只是把它陈述为一个生活事实，即你不能同时侍奉上帝和金钱。你必须做出选择。

他在今天的经文中再次做了同样的事情，他说：“因为你的财宝在哪里，你的心也在那里”（路加福音 12:34）。你珍惜的就是你想要的，由你决定。这是广告界走这条路的2000年前的事了。耶稣远远领先于他们。耶稣希望我们的心、我们的愿望与他和我们的天父同在。但他没有用“应该”和“不应该”来教导，而是陈述事实：你的财宝在哪里，你的心就在哪里……然后让我们自己做出选择。如果你珍惜的是东西，那么你的心就会在那里。你所有的时间、精力、金钱和你的灵魂都将与你的东西一起寄宿在那里。如果你认为“死时拥有最多玩具的人就是赢家”，并且你的目标是成为那个赢家，那么你的心就在那里。很多人，包括很多基督徒，都在那里。那么，你想要什么？你珍视什么？

对于那些与消费主义斗争的人，耶稣告诉我们要采取哪些步骤才能摆脱它，让我们的心与耶稣保持一致。消费心态的解药是简化。卖掉你的东西，给穷人。在另一个时间，他对另一个人给出了同样的答案，但更详细。他说：“去，卖掉你所有的东西，给穷人，然后来，跟随我。”然后我们被告知，那个人伤心地离开了耶稣，因为他拥有巨大的财富。耶稣利用这个机会告诉其他正在听的人，富人进入天国比骆驼穿过针眼还要困难。即使在他们的时代，物质财富也是跟随耶稣的主要障碍。

但显然，这需要彻底的改变，这样我们的身份就不会被我们买的东西、我们做的事情或任何其他欲望所束缚，而是我们的身份在耶稣身上。我们想要渴望他。耶稣是如此值得我们渴求。他的爱、他的恩典、他的宽恕……是的，这是有代价的，但跟随耶稣是值得的。当

我们的心与他同在，我们简化了生活中的所有其他事情时，我们就会变得慷慨。如果我们发现自己无法慷慨地付出时间、精力和财务，那么很有可能我们的心与其他事物联系得太紧密了；我们的身份是在这些事物中，而不是耶稣身上。我们需要改变心。我们首先需要的是耶稣的心。我们很可能需要卖掉一些东西，简化生活，这样我们才能以不同的方式慷慨地给予。

慷慨是上帝的核心。圣经中最著名的一节经文可能就是这样的：“神爱世人，甚至将他的独生子赐给他们，叫一切信他的，不至灭亡，反得永生”（约翰福音 3:16）。几分钟前我们唱了这些话。当圣经说“神爱世人”时，这并不意味着神爱“世俗的东西”，好像神需要一艘船和一两栋度假屋；而是神爱你和我。神爱我们。神珍视我们，所以他的心就在那里。所以他给了我们他奉献了他所有的一切，那就是他的儿子耶稣。耶稣奉献了他所有的一切，直到被钉上十字架。他奉献了自己的生命，以便你我能够在他里面找到真正的、丰富的和永恒的生命。不是在我们的物质上，不是在我们的金钱上，而是在他里面。这就是为什么他奉献，并且在耶稣里面慷慨地奉献。慷慨是上帝的核心，也是福音的核心。

上帝也要求我们慷慨地奉献——当我们这样做时，我们反映了上帝的心意。但很多时候，我们生活的复杂性会阻碍我们。所有物质挤占了耶稣，挤占了我们像他一样慷慨的能力，因为我们的心在想别的事情。一年多前，一个叫杰弗里·霍尔特 (Geoffery Holt) (图片) 的人以简单生活和慷慨大方的典范登上了头条新闻。他住在新罕布什尔州的欣斯代尔，人口 4,000。他在一家谷物磨坊工作了一段时间，直到 1980 年代中期被公司收购，这给了他一笔可以投资的钱。他把钱投入了一些共同基金，大约 35 年后，到 2023 年 6 月他去世时，这笔钱已经增长到 380 万美元。他没有任何亲密的家人——没有孩子，有一个兄弟姐妹，但他和她并不亲近——所以在他去世前大约 20 年，他起草了一份文件，希望在他死后用他的钱来祝福欣斯代尔市。

引人注目的是他的慷慨是如何产生的，因为金钱和物质并不是他真正珍视的东西。他过着非常简单的生活——在一个拖车公园里。没有人知道他有这么多的财富，因为他没有买超出他真正需要的东西。他没有让自己的生活变得复杂，也没有让它耗尽他所有的资金。当他赚到 100 万或 200 万美元时，他本可以套现，用这笔钱去旅行，或者买一套更豪华的房子或度假屋，或者两者兼而有之。相反，他很慷慨。

现在，我并不是说慷慨的唯一方式是在你最后的遗嘱中从坟墓中这样做，或者你必须给出数百万美元才能慷慨。路加福音 8:1-3 提到了一些妇女的名字，根据他告诉我们的关于她们的情况，她们可能相当富裕……她们通过自己的经济手段来支持耶稣和门徒。耶稣还提到了一个女人，她在圣殿里奉献了几分钱，并说她很慷慨。但这个人，杰弗里，是简朴生活导致慷慨的一个很好的例子。使徒行传 20:35 说，“施比受更为有福。”给予带来快乐。为基督的事业祝福是一种祝福。这个人似乎已经明白了这一点。他其实没有财产可以卖——他只是过着简朴的生活。因此，他能够慷慨解囊。约翰·马克·科默在《实践道》中这样说道：“一旦你量入为出，而不是长期过度消费，就会开启各种新的可能性”（《实践道》，第 187 页）。

所以，我不知道生活哪里复杂，也许你需要简化生活，这样你才能更慷慨。如果生活因为孩子而变得复杂……不要摆脱他们。好吗？我是说，我有五个孩子，我知道孩子让生活变得复杂，而耶稣没有经历过这种复杂性。但如果生活因为东西、因为过度计划假期计划、因为体育计划、因为金钱而变得复杂——考虑一下这是否是你的初衷，是否需要简化生活。为此祈祷。祈求上帝告诉你，你在哪些方面安排过多、过度玩乐和过度消费……陷入了美国的消费文化。然后祈求他给你勇气，让你反文化，放弃一些东西，或者摆脱它们对你的束缚，这样你就可以祝福他人，追随耶稣，用你的时间、你的才华和你的财富来实践慷慨。让我们祈祷……阿门。